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Lucrarea prezintă adaptarea şi dezvoltarea unui sistem cu arhitectură deschisă  în 

care se poate crea o colecţie de modele caracterizate prin rezolvări constructive 
originale într-o perioadă scurtă de timp, fără a avea cunoştinţe în domeniul programării 
[1,2].  

Pentru a adapta un sistem de proiectare automatizată la specificul industriei 
uşoare este necesar ca acesta să corespundă unui şir de cerinţe, astfel sistemul trebuie: 

- să posede o structură arhitecturală deschisă şi modulară; 
- să posede un limbaj propriu şi o bibliotecă de elemente standarde; 
- să permite elaborarea şi susţinerea unei arhive; 
- să permite accesarea informaţiilor din diverse sisteme. 
Ţinând cont de aceşti cerinţe a fost ales sistemul SprutCAD [4], care reprezintă un 

sistem cu o structură cu arhitectură deschisă utilizată pentru automatizarea activităţii 
inginereşti în domeniul mecanicii, pe platformele Windows 95/98/2000/Me/NT. 
Caracteristica de bază a sistemului nou elaborat [1,2,3] este parametrizarea obiectelor, 
care constă în aceea că obiectele geometrice au în sistem o reprezentare dublă: 
instrucţiune textuală şi obiectul grafic. Descrierea textuală prezintă în sine instrucţiunea 
de obţinere a obiectului grafic necesar în limbajul sistemului SprutCad cu utilizarea 
operatorilor subsistemului bazei grafice GPS şi oformării tiparelor DOG. Fiecărui obiect 
prezentat în fereastra grafică îi corespunde o instrucţiune textuală în program, şi invers.  

Astfel, a fost elaborat un sistem automatizat de proiectare a tiparelor de bază a 
produselor de îmbrăcăminte cu sprijin pe umeri şi în talie, fără a apela la ajutorul 
specialiştilor din domeniul programării. De asemenea sistemul permite computerizarea 
cunoştinţelor inginereşti. Aceasta a dus la elaborarea unei baze de date şi a unei 
biblioteci grafice foarte utile, care după necesităţile utilizatorului poate fi păstrată sau 
reînnoită odată cu elaborarea unui nou tipar sau la modificarea unui tipar deja existent. 
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